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2.1 Beregn masseflow af kelemiddel gennem kglerumsfordamperen.

Ahg g = Patg i - Pyig ¢ = 383 - 234
ARy gl = Patg kol - Piiig ¢ = 399 - 234
m _ Qf kol B 40
et Ahgyg 165
2.2 Beregn entalpien ved tilgangen til kompressoren.
Qs fr 56
m = =
R,fr Ahf’fr 149
2mg = MR kel + MR = 0,24 + 0,38
h _ MR kel : Natg kel + MR fr Patg i
b =
Zmg
h _ 0,24 : 399 + 0,38 383
! 0,62
2.3 Beregn kompressorens indre isentropiske virkningsgrad.
Ahjg = hafg,k,teo - hy, 430 - 389,3
Ah = Patgreel - hpi 447 - 389,3
n _ Ahig _ 40,7
e Ah; 57,7

149 kJ/kg

165 kJ/kg

0,24 kg/s

0,38 kg/s

0,62 kg/s

389,27 kJ/kg

40,7 kJ/kg

57,7 kJ/kg

0,71




2.4 Beregn den tilforte effekt til kompressorens elmotor.

P, Py
W Koblingseffekt
Tilfert el effekt P.=mg - Ah,
Nmek =
Mekaniske tab i
Tab'iel motor ~ kompressor
Nelimotor
P, _ P; _ 2mg . Ah;
tifertkomp Nmek ' Nelimotor Nmek ' Nelimotor
P, - - 0,62 : 57,7 _
tilfert,komp 0,91 - 0,93
2.5 Bestem volumenflow ved tilgang til kompressoren.
VR,sug = sz Vsug = 0,62 : 0,18 =
2.6 Bestem volumenflow ved afgang til kompressoren.
VR,afg = sz Vafg = 0,62 : 0,035 =

Indre effekt

Afleveret til kglemidlet

Py

Ptilf@rt

42,17 kW

0,1 11 m3/s

0,022 /s




2.7 Beregn kompressorens omdrejningstal pr. minut. 7 'F
09
08
7 N
P - L = 636 ==> Nu = | 087 @ ~
Psug 1,1 R [ =
BN
05 T '-\h__“:-
04 i
VR sug O 111 l .
v = ——— = pmm— 0,195 m’/s %
“ Mo 0,57 " ;
01 1
1 2
Vieo = z m d S nh-_13345(.1a-:wu?
4 . 60
_ 4 60 ) Vteo
n =
z ™ - d? s
n = 4 60 0,195 = 1165 o/min
16 L 0,1 0,08
2.8 Beregn masseflow af kelevand gennem kondensatoren.

Ahk = hafg,k,reel - htilg,f = 447 234 = 213 kJ/kg

For kondensatoren geelder:

Qk = 2m R Ahk = Mgy Cky AtkV

sz Ahk 0,62 213
Mgy, kon = = = 3,93 kg/s
Ciy Aty 4,19 8
mkv, kon = = 14143 kg/h




2.9 Beregn tilfort effekt til kelevands elmotoren.

I:>afg,pumpe = Viv Ap
I:)afg,pumpe = 3,93 2,2
1000
Ptilfﬂrt,pumpe = I:>afg,pumpe
r]el,pumpe
2.10 Beregn COP for hele anlaegget.
2Q
COPanIaeg = d
ZPtiIf@rt
COPanlaeg =

10°°°
(5: bar — Pa, 3: W — kW)

= 0,86
0,86

Qs + Qo

I:>tilf,komp + I:)tilf,pumpe

56 40
4217 + 1,005

+

0,86 kW

1,005 kW

2,22



